

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones y en el «Diario»
UNA PESETA LÍNEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe.

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid por la mañana ó por la noche
1'50 PESETA AL MES

En Provincias, 6 pesetas trimestre.
Extranjero y Ultramar, 12 pesetas trimestre.

AÑO XXXIII. NUM. 8901

MADRID SABADO 5 DE AGOSTO DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

DENTICINA INFALIBLE.

Saben las madres que ni un solo niño muere de la dentición; los salva de la agonia, brotan los dientes, reaparece la baba, cesa la diarrea y accidente, desentranja, robusta con los niños, Caja 12 rs. en remite por 14, autor P. F. Izquierdo, Madrid, Poncejos, 6, botica, y principales boticas y droguerías de España.

LIQUIDACION

Perfumería LA VIOLETA, Príncipe, 12. Se siguen realizando las existencias con gran rebaja de precios. Se traspasa el local.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER Y DE AGOSTO

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE EL SIGUIENTE DESPACHO TELEGRAFICO:

Londres, 4.

Cámara de los Comunes.—El señor Dilke, subsecretario del ministerio de Relaciones exteriores, dice que el gobierno inglés ha presentado observaciones a los de Francia y de Portugal relativamente al decreto del gobierno portugués, autorizando la emigración de indígenas a las colonias portuguesas de Mozambique, Moçambique y Nossi-be porque teme que la emigración dé lugar al comercio de esclavos. El Sr. Dilke espera que su observación se tomará en consideración y tendrá el resultado apetecido.—*Fabra.*

Segun un telegrama recibido hoy en el ministerio de la Guerra, ayer tarde llegó a Ceuta, sin novedad alguna, el regimiento de Infantería de Soria, destinado de guarnición a aquella plaza.

Hoy ha estado a despedirse del señor ministro de la Guerra, el director general de la Guardia civil, Sr. Cervino, que marcha a las provincias vascongadas y Navarra, con objeto de revisar las fuerzas de aquel instituto.

Por el ministerio de la Guerra se ha expedido hoy pasaporte para San Sebastián, Francia y Alemania, al diputado a Cortes y coronel de ejército, antiguo oficial de aquel ministerio, D. Carlos Espinosa.

El capitán general de Burgos da cuenta hoy por telegrama al señor ministro de la Guerra, de su salida para Santander.

Hoy ha llegado a Madrid el capitán general de Cataluña, Sr. Blanco, quien dentro de breves días saldrá para Vizcaya.

El redactor de la *Tribuna* D. Agustín Sardiá ha salido para Montroig (Tarragona).

Boudha es el título de la nueva ópera que está escribiendo Wagner.

El *Progreso* indica al Sr. Pisa Pajares para el cargo de consejero de instrucción pública.

Asegura el *Globo* que el ministro de Hacienda estudia los medios de hacer ingresar en las arcas del Tesoro una fuerte suma (calculada en unos 30 millones de pesetas), que desde hace años vienen adeudando algunas com-

pañías y empresas y que desde 1863 no se ha hecho efectiva.

El conde de Chambord se encuentra gravemente enfermo. Los tradicionalistas franceses temen una desgracia por la gravedad de la dolencia de su jefe.

El aplaudido actor Sr. Ruiz se encuentra más aliviado de la contusión que le produjo en el cuello la agresión de que fué objeto anteanoche al entrar en los Jardines del Retiro.

Amigos políticos del Sr. Balaguer nos aseguran que éste comenzará su enérgica campaña política en Cataluña contra el actual gobierno en el mes de setiembre.

La conversión de títulos de 3 por 100 interior y las acciones de ferrocarriles adelantada rápidamente en la dirección general de la Deuda.

Ignoras noticias tenemos de Londres y París respecto a la conversión de la deuda exterior, esperándose que para el 15 del actual, en que espira el plazo señalado para disfrutar del beneficio de la bonificación de los 7/8, no habrá quedado un solo título por convertir.

El *Porvenir* denuncia al gobierno el escándalo producido por un recaudador del impuesto de sal en una peluquería de la calle de Preciados. Puede estar tranquilo el diario zorrillista, en la seguridad de que, hechas las correspondientes averiguaciones, se corregirá toda falta que haya podido cometerse, caso de que se confirmen los informes de nuestro colega.

Hoy recibimos juntas las dos siguientes cartas de nuestro correspondiente en la Granja:

«San Ildefonso, 2.

Hace días anuncié a Vd. que se proyectaba una régia expedición a los pinares de Balsain, y que no se había efectuado esperando la llegada de una dama austriaca. Dicha señora llegó ayer, y es la condesa Emma Dann, dama de honor de la archiduquesa Isabel Ayer se comunicaron por la mayordomía mayor las órdenes que dió S. M. la reina para que hoy tuviera lugar la gira campestre.

Con decir que a la expedición estaba invitado cuanto de notable encierra la Granja, ya por su nobleza, ya por pertenecer al cuerpo diplomático extranjero, ya por su representación oficial, nos ahorramos de consignar la lista de 79 nombres, que otras tantas personas han sido las que acudieron al vespertino banquete con que su majestad la reina obsequió a los expedicionarios.

En dos secciones se han dividido. La primera, capitaneada por la infanta doña Isabel, salió de este sitio a las tres y veinte minutos, ginetes en los célebres *blases*, que toman el camino de «Las Pasaderas», siguió por Navahronec, al cuartel de «Cerropeñado», hasta la vereda de los «Entenados», continuando por ésta a la pradera de los Alconardos.

La segunda, en cinco coches de las caballerías reales, en los que iban S. M. la reina, SS. AA. las infantas doña Paz y doña Eulalia, la condesa austriaca y otras damas, salió de este sitio a las cinco y media. encontrán-

dose con la primera en la citada pradera a las seis y cuarto.

Reunidas las personas que formaban ambas expediciones en un punto cerca de la pradera, hallaron una gran mesa, puesta con el esquisito gusto que es proverbial en el palacio de nuestros reyes, rodeada de cómodos bancos, donde se sirvió, no sabemos si una comida un *lunch* ó una merienda; pero sí una serie de sencillos manjares, en los que estaban representados desde la sabrosa codorniz hasta el esquisito y famoso *foie gras*, que rodeados de excelentes vinos y helados, fueron acogidos con placer por los asistentes al regío y a su vez campestre banquete, dado en las alturas de Cerropeñado, donde quizás y sin quizás pocas veces se habrán visto reunidos tantos representantes de la nobleza, del talento y de la hermosura, y mucho menos conducidos en carruajes, hasta donde nunca llegó sino el humilde carro del maderista, dedicado a sacar los pinos que para su industria necesita del real patrimonio.

Ya puesto el sol, la comitiva, sintiendo tener que abandonar tan delicioso sitio, se separó para volver a San Ildefonso. Una parte de los expedicionarios en la que figuraban los ministros de Estado y Gracia y Justicia, la señora del embajador de Inglaterra y otras damas, acompañaban a S. M. la reina é infantas doña Paz y doña Eulalia, y la otra iba acudida por la infanta Isabel, en sus *blases*, como hemos dicho.

Escusado es decir que todos se hacían lenguas de los deliciosos sitios del pinar y del lindo camino forestal de la Cruz de la Gallega por el que los regios coches llegaron a la pradera de los Alconardos, donde desde hace un siglo no se había visto detenerse vehículo alguno.

Los ingenieros de montes de la real casa fueron, como es natural, los directores de la doble expedición, que indudablemente dejará gratísimos recuerdos entre los moradores de este real sitio en la jornada de 1882.

Y rara coincidencia. Segun noticias telegráficas de Comillas esta tarde, S. M. el rey, acompañado del señor de Lopez y de muchas personas residentes en aquel punto, han salido a caballo y precisamente a la misma hora que S. M. la reina, a visitar la celebre *Cueva de Nansa*, distante de la población una hora de camino, próxima a las minas de Udias, en la que fueron obsequiados por el señor marqués de Comillas con un excelente y espléndido *lunch*, regresando a la regia estancia a las ocho y media de la noche.

—Ha llegado a este real sitio el rico americano D. Fabian Gomez del Castaño y su distinguida y bella esposa, hospedándose en su quinta de Santa Cecilia.

—Mañana tendrá lugar en casa del señor vizconde de Alíatar, un baile, al que han sido invitadas muchas familias y representantes de la prensa. Es probable que asistirán SS. AA.

—Sabemos que el señor conde de Sepúlveda llegó ayer a París, de donde regresará a Comillas el viernes próximo. —Se deja sentir el calor en el centro del día, pero el clima es tan suave y delicioso, especialmente por mañana y noche que la temperatura no

rebasa en ningún momento de 27 centígrados.—A.

«San Ildefonso, 3.

Esta mañana a las once y media llegó a esta el ministro de la Guerra, y sin tener materialmente el tiempo para sacudir el polvo del camino, regresó a Madrid, saliendo en silla de postas a las tres de la tarde.

—La alegría y el buen humor continuaban reinando en este sitio entre las personas que forman la colonia veraniega; pues las diversiones se suceden sin cesar; tan pronto se forma una suscripción para una espléndida merienda ó chocolate, como se proyecta una expedición, ó se invita a un baile. Ayer la cabalgata regia que tuve el gusto de presenciar y detallar a Vd.; hoy baile en casa del vizconde de Alíatar, al cual está invitadas SS. AA. y toda la nobleza, altos funcionarios y representantes de la prensa. De este baile no puedo darles detalles hasta mi próxima carta; solo diré a Vd. que en este momento, que son las once de la noche, se dirigen a la casa propiedad del marqués de Santa Marta donde tiene lugar el baile. SS. AA., acompañadas de la condesa de Superunda y del señor del Río.

—Continuando la serie de diversiones, hasta la futura juventud ó sean los niños, celebran mañana en los jardines una corrida de toros en honor de S. A. la serenísima princesa de Asturias, que presidirá la fiesta. Los niños y niñas lucirán lindísimos trajes adecuados a esta clase de función. Tendrá lugar a las once de la mañana. —Esta noche han conferenciado por telégrafo S. M. la reina y su augusto esposo que continúa en Comillas sin novedad.—A.

Mil contribuyentes de Barcelona han satisfecho las cuotas desde que el Banco de España dió de plazo hasta el día 7, condonando los recargos. Es probable que se estienda dicho plazo tres días más.

Tiene entendido el *Liberal* que cuando S. M. el rey, regrese de Comillas, el Sr. Gonzalez (D. Venancio) someterá a la firma el decreto para llevar a cabo el establecimiento de teléfonos.

En Baleares continúa la resistencia. El juzgado de primera instancia que procedió a la formación de la causa para averiguar el origen de la resistencia, ha dictado auto de prisión contra los individuos que forman el disuelto sindicato.

El gremio de cerrajeros de Zaragoza ha acordado persistir en su actitud de resistencia al pago de la contribución industrial.

El día 18 se celebrarán en Pontevedra los juegos florales. Invitado para presidirlos el Sr. Moret, ha aceptado la invitación y se hospedará, durante su estancia en aquella población, en la casa del Sr. Montero Rios. Aprovechando la estancia en Galicia el señor Moret, se celebrará, del 20 al 21, un gran banquete político en la isla de Tambo. En los círculos políticos, y muy especialmente en los que se refieren los conveccionarios de los demócratas citados, se espera con gran ansia la celebración del mencionado banquete, por los brindis que han

de pronunciar los hombres políticos que al concurrirán.

El *Globo* sabe ya que el Sr. Montero Rios hará público en el banquete de Tambo que la benevolencia que ofreció a las izquierdas dinásticas no llega hasta el punto de aceptar, como el Sr. Moret, la Constitución de 1876.

Tan luego como regrese el Sr. Abascal, y se haga cargo de la presidencia del ayuntamiento, saldrá para San Sebastián el Sr. Martínez Brau, en cuyo punto se encuentra su señora bastante delicada.

Hoy recibimos la siguiente carta de uno de nuestros compañeros:

Valladolid, 2.

Entre los muchos edificios que se construyen actualmente en esta capital, merece especial mención el que ha empezado a levantarse en los solares del que fué convento de religiosas de Belen, cerca de la iglesia parroquial de San Juan.

Tan grandioso edificio ocupará unos 140000 pies de terreno. El jesuita padre Remon, superior provincial, está encargado de dirigir é inspeccionar las obras, cuyo coste se calcula en cuatro millones.

Tan suntuoso edificio se destinará a morada de los jesuitas para la educación de jóvenes que hagan los estudios de la segunda enseñanza.

Será, pues, un instituto privado, agregado al de Valladolid, y, segun mis noticias, la mayoría de los estudiantes serán internos, y parece que estas plazas no estarán reservadas para las pequeñas fortunas, pues los padres jesuitas se proponen dar una enseñanza esmeradísima y un trato material excelente.

Tal institución es un elemento de vida de gran importancia para los intereses de esta capital.

El hermano Echarrí ha hecho los planos y también dirigirá las obras. En setiembre es posible que puedan habilitarse tres cátedras.

Los jesuitas parece que han recibido ya muchas cartas de altos personajes pidiendo plazas para sus hijos. —La casa donde escribió el gran habilita la primera parte del *Quijote*, adquiere cada día objetos de gran valor por su antigüedad.

La morada que habitó Cervantes en el Campillo del Rastro, es un verdadero museo.

En las ferias de setiembre el público podrá admirar un magnífico escritorio de marfil, época del Renacimiento; varios esmaltes del siglo XII, dos cuadros de Rubens, otros de Rivera, algunos tapices antiquísimos, colecciones de objetos romanos, cerámica antigua, primorosos bordados de seda, un Cristo de coral de gran valor, velones de más de un metro de altura, una escultura en marfil representando a S. N. Ildefonso en el acto de tomar la casulla, cuya pieza es de una riqueza inmensa; también hay una barra completa del año 1004, de forma rarísima.

En el centro de la sala y bajo artística hornacina, puede decirse que se ha colocado el monumento por excelencia: es la segunda parte del *Quijote*, primera edición impresa en Madrid en 1618.

El doctor Perez Minguéz puede estar orgulloso, porque a dicho ilustra-

do señor se debe que la casa donde vivió el Manco de Lepanto se conserve en tal estado, para honra de la capital de Castilla.

Un dato para terminar. En el album que existe en la casa hay autógrafos de gran número de personajes estranjeros, y figura un bellísimo pensamiento de un chino, que hizo presuntamente el viaje a Valladolid por visitar la casa de Cervantes.

—Se dice que el delegado de Hacienda de esta provincia va a ser trasladado a Madrid, ocupando un cargo dependiente de la intervención general del Estado. La referencia es de buen origen.

De política algo nuevo puedo decir hoy a Vd. En provincias se refleja al momento en los partidos cualesquiera variación de jefaturas.

La izquierda dinástica tiene aquí sus apasionados, y, en concepto de los constitucionales que siguen de buena fe al Sr. Sagasta, esta nueva fracción puede perjudicar mucho a los fusionistas de provincias y acabar por dividirlos.

Por de pronto las divisiones de los constitucionales se van acentuando, y se han presentado algunas dimisiones en la junta; pero se confía en el patriotismo de todos para vencer todas las cuestiones que se presenten.

—En cambio el partido democrático-monárquico no tiene aun aquí verdadera representación, y no se ha podido formar el comité, porque habiéndose pedido instrucciones al central repetidas veces, aquellas nunca llegan, y los entusiastas del nuevo partido, en su mayor parte jóvenes, se han cansado de esperar las instrucciones.

Así me lo dicen a última hora varios afiliados al partido, para que haga el uso que quiera de sus palabras. —Y que le parece a Vd. que debemos hacer?—me preguntaron cándidamente.

—Pues nada,—contesté,—pero en último caso, escriban Vds. a Madrid para saber si están detenidas las contestaciones en la estafeta del Congreso.—R. E.

Ha fallecido un hermano del redactor de la *Tribuna* D. Miguel Corvacho, a quien acompañamos en el sentimiento.

La coalición democrática tropieza con muchos peros.

El *Porvenir* la desea con todos los republicanos, incluso con los posibilistas.

El *Globo* no quiere ir con los federales, ni a la gloria.

La *Vanguardia* la propone, pero reservándose el dogma federativo, ni aceptando el concurso posibilista y rechazando el fallo de unas Constituyentes a priori.

La coalición en latas condiciones, será imposible, como reconoce el órgano del Sr. Ruiz Zorrilla el *Porvenir*.

Se buscan fórmulas de acomodamiento, todo inútil; el Sr. P. no quiere más que la federación y el pacto.

El Banco de España tiene hoy en caja:

En Madrid.—Efectivo metálico y pastas de oro y plata, 60.139.938 pesetas.
En las sucursales.—67.837.934

POR FORTUNE DE BOISGOBEY

Cuanto más la observaba a hurtadillas, tanto más interesante le parecía.

Todo en su persona tenía atractivo para él: el brillo de sus ojos, sus hermosas y lánguidas facciones, el perfume de melancolía suave que se desprendía de toda su persona y su voz armoniosa y apasionada, cuyo timbre sonoro atraía a su memoria un recuerdo confuso.

Hubiera deseado conocerla, ser el confidente de sus amarguras, consolador y protegerla. Y sin darse cuenta de ello, se figuraba que ella consentiría con gusto que la defendiese contra los que la hacían sufrir.

En ese momento, Sabiniano había olvidado seguramente a su prima.

Estaba, sin saberlo, bajo el ascendiente que las mujeres de cierta edad, y aun las de una edad cierta, ejercen casi siempre sobre los jóvenes, sobre los enérgicos, y sobre los que apenas han entrado en la vida.

Ivona de Tremorin no tenía veinte años, y ese género de seducción no estaba a su alcance.

Además Sabiniano no había dejado traslucir la impresión que la desconocida le causaba; había tenido mucho cuidado de no acercarse mucho, y quitando algunas miradas un poco prolongadas, nada en su actitud había indicado a las parroquianas de la pastelería que se ocupaba de ellas.

Había acabado su brioche y bebido su copita; era todo lo que su estómago podía soportar por el momento, y no quería tener una indigestión por permanecer allí más tiempo.

Miró el reloj colocado encima del mostrador y vio que eran las dos y media. Jorge le había prometido que vendría a las dos y veinte minutos. Se había retardado, y Sabiniano estaba en su derecho marchándose.

Ya se disponía a ello; había ya pagado lo que debía a una señorita muy elegante, mucho más elegante que algunas de las hijas de los principales armadores de Saint-Malo; pero como no tenía mucha prisa por marcharse, quiso tener el gusto, otra vez, de examinar el cuadro singular que formaban aquellas mujeres, agrupadas en todos los rincones, y teniendo unos conveccionarios tan formales como los de los diputados que conferenciaban en los pasillos de la Cámara sobre las graves cuestiones políticas.

Naturalmente, no dejó de echar una ojeada hacia el lado en que la bella desconocida y la joven rubia estaban sentadas. Las dos seguían hablando, pero Sabiniano tuvo una gran sorpresa, al ver precisamente detrás de esas señoras, en la calle, un hombre que tenía el rostro casi pegado al cristal que formaba el escaparate de la tienda a la moda, y que él reconoció al punto.

Era el mismo que había encontrado en el peristilo, en lo alto de la escalera de la Bolsa, el marido celoso, que por la mañana, había asaltado la puerta del vizconde de Amanlis.

—¡Ah! me sigue persiguiendo—dijo entre dientes

Sabiniano. Le encuentro a cada momento en mi camino. Me ha visto desde allá arriba entrar en la pastelería, y ha dejado sus negocios de Bolsa para venir aquí a vigilarme. Esto toma las proporciones de una persecución, y ya es tiempo de ponerle término, preguntándole sin rodeos lo que quiere.

Con esta laudable intención, se dirigió hacia la salida; pero en el mismo momento, el caballero abandonaba su puesto y entraba con paso decidido.

Sabiniano, que creía ser interpelado por él, se preparaba a recibirlo como a un enemigo declarado; pero este particular individuo no le miró siquiera. Pasó así tocándole, y se fué al extremo de la sala a alabar cortesmente a las dos mujeres que charlaban, tomando helados. La rubia le alargó la mano, y se levantó, y tomó con indiferencia el brazo que le ofrecía.

—Adios, querida amiga,—dijo,—disimuladme si os deixo: veo por la cara de mi marido que tiene muchísima prisa, como siempre.

—¡Su marido!—repitió Sabiniano sorprendido.—Pero entonces es ella... es la dama tapada que se dejó el cofrecillo en mi casa. Ahora me explico por qué este caballero se había detenido en la acera para accechar a su mujer por entre los cristales. Sabía que le esperaba en esta tienda, y me ha visto a mí entrar al salir de la Bolsa; ha venido solapadamente a ver si teníamos trazas de conocernos. El esperaba, sin duda, sorprendernos en fragante delito de tierna conversación. El marido, de quien analizaba la conducta, pasó por delante de él, como lo había hecho al entrar, sin honrarle con una mirada.

—Pues me parece que se me va muy satisfecho,—pensó Sabiniano.—¡Qué bien he hecho de ser tan prevenido! Si hubiera podido constar que yo me acercaba a su mujer, a estas horas ya no dudaría que era ella la que se ocultaba en mi casa esta mañana. Pero ahora, ha visto con sus propios ojos, que ni yo me ocupaba de su señora, ni su señora se ocupaba de mí. Y por lo tanto, está convencido que se ha equivocado antes, y que no he tenido nunca que ver con su cara mitad. ¡Caramba! mucho me alegro no haberla conocido por su porte y por su voz, porque entonces no hubiera podido dejar de hablarla, y nos hubieran sorprendido. Pero, ¿qué alma no tendrá esta mujer, cuando no se ha inmutado al verme? Me ha conocido, sin embargo, y por eso me miraba con tanta insistencia. Pero no se ha puesto pálida, no se ha estremecido, ha continuado hablando con esa cabeza de chorlito rubia, y a saborear su sorbete. ¡Qué sangre fría!... ¡No extraño ya que se la pegue a su marido! Se conoce que está acostumbrada a verse en situaciones peligrosas.

Decididamente, es una gran señora... una muy gran señora, como dicen en la *Tow de Nese*, que me hizo reír tanto cuando la vi representar en Rennes por unos cómicos ambulantes. No hay como las grandes señoras para tener esa serenidad superlativa.

¡Ah! una gran señora del mundo financiero, pues

flexión. Mi tío le juzgaría severamente, pero yo creo que sigue honrado y bueno, a pesar de la vida que hace. Y en verdad, sería demostrarle bien poco interés dejarle plantado en el momento, en que juega el todo por el todo... El ha dicho estas mismas palabras.

Me ha rogado que le espere media hora en la pastelería de la esquina, bien puedo hacerle ese favor, y después que me lo haya confesado todo, tendré todavía tiempo de ir a ver a mis parientes del noble Faubourg. ¡Pero por qué habrá escogido esta tienda para darme cita a esta hora? La idea es rara. Acabo de levantarme de la mesa, y no tengo ninguna gana de comer pasteles. Vamos, beberé una copa de vino de Porto, y si Jorge tarda en venir, fumaré un cigarro, en el dinte de la puerta de este importante establecimiento, que me parece muy acreditado; hay cuatro ó cinco coches parados junto a la acera.

Sabiniano había llegado al pie de la escalera, se volvió para echar una última ojeada al monumento donde se decía la suerte de su amigo y vio aun otra vez en el peristilo al marido rabioso que le seguía con la mirada.

Poco le importaba, después de todo, que ese hombre se ocupase de él; se encogió de hombros, y continuó su camino.

Los peligros que corría Jorge, no era lo único en que pensaba Sabiniano; tenía otra preocupación que no se confesaba a sí mismo, pero que le perturbaba un poco.

Recordaba ciertas palabras que se le habían escapado a su compañero, ciertos detalles en su manera de ser durante la estancia en el ángulo de la columna, y se le ocurría si este muchacho, que no dudaba de nada, habría puesto a ejecución la idea que le había pasado por la mente, en el restaurant, si habría asociado a sus especulaciones del día a su antiguo camarada de la escuela de derecho, y todo eso sin estar autorizado para ello, ni aun avisarle.

—¡Por qué me ha presentado a ese Sr. Galipot?—pensaba Sabiniano.

Atravesó la plaza con bastante trabajo, porque había más gente que nunca, y al llegar a la pastelería que Jorge le había indicado, se cruzó con dos individuos que salían de ella, y oyó que el uno le decía al otro:

—Decididamente esta tienda es la Bolsa de las mujeres.

Los dos caballeros pasaron, y Sabiniano entró sin saber lo que significaban esas palabras. Sabía muy bien que las mujeres no son admitidas en el interior de la Bolsa, y que esta prohibición no les impide a todas el especular sobre los valores cotizados y aun no cotizados.

Una mujer elegante puede, sin salir de su tocador, escribir a su agente de cambios para darle una orden de compra ó de venta en el papel que le sirve para redactar sus esquelas amorosas, y algunas lo hacen así.

Hay otras que juegan con éxito y que discurren sobre la liquidación tan acertadamente como los experimentados agentes.

Hay también las que tienen alguna renta, las porteras, las mujeres galantes retiradas que juegan con afán, pero en más modestas proporciones.

Esas frecuentan con gusto las esplanadas plantadas de árboles que se extienden a los lados del edificio, donde no tienen derecho a entrar. Se las ve circular debajo de los árboles, un cabán en la mano, hablar con los corredores y tener conciliábulo misterioso, en los que se trata de 25 acciones de la «Compañía des Petites Voitures».

Pero ellas no se atreverían a mostrar sus tartanas desteñidas en una tienda delante de la que se estacionaban, de dos a cinco, los más lujosos trenes. Había uno sobre todo, un gran laudat descubierta, de doble suspensión, con dos soberbios caballos castaños, enfrenados por un cochero con librea color de castaña y oro, serio y tieso en su pescante, como un presidente de un tribunal, el látigo descansando sobre su muslo derecho, y la vista fija en sus caballos.

Un lacayo, con un traje igual al del cochero, hacía centinela, inmóvil como un guardia en la entrada de la aristocrática pastelería.

Indudablemente ese magnífico carruaje esperaba a su dueño ó a su dueño para conducirlos al bosque. Sabiniano tuvo la curiosidad de acercarse a mirarlo pensando ver un escudo de armas timbrado con una corona de príncipe, ó por lo menos una corona ducal; y se quedó muy sorprendido de no hallar más que unas iniciales entrelazadas de tal modo que no se tomó el trabajo de descifrarlas.

Nada hubiera adelantado con eso, porque era demasiado novel en París, para conocer los nombres de las familias opulentas que no figuran en el *Anuario de la nobleza*.

—Todo esto—pensaba melancólicamente—debe pertenecer a algún advenedizo que ha ganado millones *hundiendo los cambios*, como dice Jorge. Ya son los únicos que saben tener coche, y nada les parece demasiado bueno. Pues que estoy decidido a esperar a Fougery, él me dirá cómo se llama este personaje.

Para cumplir su palabra, y también un poco para satisfacer su curiosidad, el vizconde de Amanlis entró en la tienda privilegiada.

Mejor dicho estaría que se deslizo en ella, pues estaba tan atestado de gente que la circulación era difícil.

No había absolutamente más que mujeres, pero éstas eran muchas.

No todas eran jóvenes; las de edad madura estaban en mayoría; pero todas estaban muy elegantes, y algunas eran hermosas, otras eran bonitas nada más.

Los trajes estaban hechos por el mejor sastre, y con esos trajes una parisienne no estaba nunca fea, porque sabe elegirlos y llevarlos.

O sea un total metálico de 127 millones 97480 pesetas. Los billetes emitidos ascienden: En la plaza de Madrid, a 103.956800 pesetas.

Y en las sucursales, a 133.491175. O sea un total de billetes por valor de 321.438975 pesetas.

Las cuentas corrientes en el Banco de España ascienden en Madrid a 121.846066 pesetas y en provincias a 62.761327. Los depósitos en efectivo en Madrid a 28.260382 y en provincias a 17.365261.

¿Qué se propone el Sr. Ruiz Zorrilla con la coalición democrática? Lo dice el *Powerful* claramente en las siguientes palabras:

«La coalición es, ante todo, una organización para el combate, en la cual se busca la unidad de acción de las huestes republicanas ante los comunes enemigos, y en donde, por esto mismo, lo único excluido justamente es la benevolencia. Pero para luchar, ora en los comicios, ora en las Cortes, ó en donde convenga, ¿quién ni por qué ha de estorbar el concurso de ningún republicano?»

Pero es el caso, que ni Martos, ni Castelar, ni Montero Ríos, ni Echeagaray, ni Mosquera, etc., aceptan la coalición con los posibilistas y demócratas benevolos.

La cuestión de Egipto continúa a la orden del día. El periódico más importante de Inglaterra, *The Times*, asegura que España, Grecia y Holanda serán llamadas a compartir la protección del canal.

El representante de Inglaterra en la conferencia, Sr. Dufferin, en una nueva nota que ha dirigido a la Puerta, insiste en que la proclama declarando rebelde a Arabi se publique antes del desembarco, que, en caso contrario, no podría tener lugar, de las tropas otomanas en Egipto.

No falta quien sostenga que Arabi se dispone a atacar a Alejandría. Por de pronto ha enviado el ex-rebelde tropas a Sagziq, y en caso de ser derrotado se retirará al Cairo.

Las relaciones entre Inglaterra y Turquía poco cordiales. El representante italiano Sr. Corti trabaja por la representación de todas las potencias en el canal de Suez.

A pesar de las manifestaciones hechas ayer en el Parlamento inglés es probable que España sea oída en la conferencia, destinada a tratar de la protección del canal.

Un colega propone que España tome parte, con hombres y dinero, en Egipto, como aliada de Inglaterra, a cambio de recuperar el peñón de Gibraltar.

Se prevaleciese la idea de una intervención colectiva y España hubiera de tomar parte en ella—pregunta un periódico—no sería legado el momento de llamar la atención de las potencias acerca de los peligros que entraña la posesión simultánea por Inglaterra del estrecho y del canal?

No sería una garantía para Europa y un medio de compensar la influencia inglesa en Egipto, la devolución de Gibraltar a España?

La coalición democrática combatida por la *Discusión*. «La coalición lo sacrifica todo al triunfo del momento. No se cuida más que de la obra de negación.

El triunfo y venga como viniere. ¿Quién se encargará de las afirmaciones? ¿Qué fracción se encargará de organizar la democracia, ó por mejor decir, el gobierno democrático después del triunfo?

Y aquí entra la parte desleal y artera de ese pensamiento. Los grupitos ó fracciones, que la proclaman, se hacen respectivamente la ilusión de que ellas arrastrarán a las restantes.

Ruiz Zorrilla, más práctico, cree que fácilmente podría disolver esas juntas con el auxilio de la fuerza armada, con la cual presume que podría contar.

Los telegramas de París indican ya como solución ministerial un gabinete incoloro, es decir, un gabinete de conciliación para que encuentre mayoría aunque sea circunstancial y de momento.

Como es natural, los amigos del ministerio caído protestan de esta intriga urdida para hacer imposible la reconstitución del antiguo ministerio, sin Say ni Ferry.

Otro corresponsal cree que hasta mañana no se resolverá la crisis, haré laboriosa, y hasta anuncia que el senador Leblond recibirá el encargo de formar gabinete.

Francia está sin gobierno hace cinco días y las dificultades aumentan a cada instante.

La *Gaceta* de hoy confirma la jurisprudencia establecida por la audiencia de Madrid, de que los expedientes sobre inclusión ó exclusión de electores en las listas del censo deben instruirse en papel de oficio.

«Considerando que el art. 42 dispone que en los pleitos relativos a derechos políticos ó honoríficos, exenciones y privilegios personales, se empleará el timbre de 3 pesetas, clase 9.ª, mientras que el art. 177 preceptúa que en todo asunto relativo a elecciones generales, provinciales y municipales, incidentes y reclamaciones a que den lugar, se usará el timbre de oficio:

Considerando que el primero de los artículos citados establece una regla general y se refiere a otros derechos políticos que los electorales, pues respecto a éstos se halla establecida una excepción en el art. 177 toda vez que las reclamaciones de inclusión ó exclusión en el censo tienen relación esencial con las elecciones, y no pueden considerarse como actos separados é independientes de éstas.

Considerando que, según se deduce del espíritu y letra del art. 177 y de los precedentes legales que con él tienen relación consignados en la ley electoral vigente y real orden de 24 de marzo de 1864, el legislador ha procurado facilitar y no restringir el derecho de sufragio, á cuyo propósito y disposiciones se faltaría exigiendo en los expedientes de que se trata el uso de cualquier otro papel que no fuera el de oficio.»

Se ha dispuesto de real orden, según la *Gaceta* de hoy: Primero. Que las empresas de ferrocarriles satisfagan en metálico el importe del timbre móvil de 10 céntimos, que deben fijar en los billetes de viajeros y talones de mercancías, cuyo precio sea ó exceda de 30 pesetas, ya pertenezcan al trayecto correspondiente a una ó más compañías.

Y segundo. Que la administración cobrará del timbre móvil de 10 céntimos, en lo que se refiere a los expresados billetes de viajeros y talones de mercancías, se verifique con sujeción al reglamento de 13 de octubre de 1873, con las modificaciones siguientes a la inole de la nueva ley del timbre del Estado.

Noticias arancelarias: La absoluta franquicia de introducción que venían disfrutando los objetos arqueológicos, se ha limitado en el nuevo arancel á los que se destinan á academias, corporaciones científicas y museos públicos.

Según el texto del nuevo arancel y del repertorio, las tiras de asta cortada para corsés, cuyo aduano ha originado numerosos expedientes, se afijarán por la partida 274, ó sea como asta cortada.

«Hemos visto que en el repertorio del arancel se designa la partida 220 para el aduano de las mangas secundarias de tejido grueso de lana, empleadas generalmente en máquinas de imprimir y de fabricar papel.

«Parece que algún administrador de aduanas se ha dirigido á la dirección del ramo, consultando acerca de la diferencia que se observa entre el decreto recientemente publicado en la *Gaceta*, y la circular que para su cumplimiento se ha dictado por aquel centro, en lo que se refiere a efectos que deben considerarse para el consumo.»

No se dice en balde que la alegría mata. En París ha ocurrido recientemente un caso que prueba una vez más esto aserto.

Un pobre obrero de 44 años de edad, Ernesto Mallert, recibió una carta de un notario, La Roche-sur-Jon, participándole la muerte de una tía suya, á quien no conocía, y que le dejaba por heredero.

Adjunta recibió una letra de 200000 francos, importe de la herencia, y no bien la vio, perdió el conocimiento y cayó al suelo.

Conducido por los agentes de orden público á una farmacia, fué reconocido por los médicos que declararon se hallaba atacado de parálisis.

El tránsito repentino de pobreza á riqueza lo dejó paraltico.

«El *Times* de esta tarde dice que en su último manifiesto Arabi pretende que el sultán ha destituido al jefe y que vá á mandar sus tropas para auxiliar á los egipcios.

Se desmiente formalmente que el embajador de Alemania en París haya expresado al Sr. Freycinet su sentimiento de no verle más ministro como lo ha asegurado el corresponsal del *Times* en Berlín.—*Fabra*.

Han sido nombrados los siguientes tribunales de oposición: Para la cátedra de ayudante de modelado y vaciado de adorno de la escuela de Bellas Artes de Valladolid, presidente D. Lázaro Rodríguez, que lo es de la mencionada academia, y vocales D. Antonio Iturralde y D. César Aba, conciliarios de la misma, y D. José Martí y Monsó, D. Jerónimo Ortiz de Urbina, D. Manuel Blanco y Cano y D. Pablo Berasategui, profesores de Bellas Artes de aquella localidad.

Para la cátedra de Geografía antigua y de la Edad-Media, vacante en la escuela superior de Diplomática, presidente D. Sandalio Pereda, consejero de Instrucción pública, y vocales D. Aureliano Fernández Guerra y don Francisco Coello y Quesada, académicos de la Historia; D. Martín Ferreiro, del depósito hidrográfico; D. Juan de Dios de la Rada y Delgado, director de la escuela de Diplomática; don Manuel María del Valle, catedrático de la universidad de Madrid, y D. Juan de la Gloria Artero, catedrático de la universidad de Granada.

Y para la cátedra de Paleografía general y crítica, vacante en la escuela superior de Diplomática, presidente D. José Cardenas, consejero de Instrucción pública, y vocales D. Pascual de Gayangos y D. Vicente Lafuente, académicos de la Historia; don Francisco González de Vera, jefe del archivo histórico nacional; D. Vicente Vignau y Ballester, profesor de la escuela de Diplomática; D. Manuel Goicoechea, individuo de la sección de archivos, y D. José Güemes, archivero de la real casa.

Hablando el *Siglo Futuro* del *Libredon*, le llamó anteayer en el estilo que le caracteriza, periodicocho, *ensangunamiento* ó *ensangunamiento* chiquitín, etcétera, etc., etc.

Por si alguno cree que se trata de un diario demagógico, impío ó cosa semejante, conviene advertir que el *Libredon* es un diario católico muy estimado en Galicia y especialmente

protegido por su eminencia el cardenal arzobispo de Santiago.

La señora condesa de Zaldivar es una de las que han manifestado su resolución de acudir á la próxima peregrinación. Irán con ella también varias personas de su familia.

La ilustre dama estuvo en Roma cuando aun vivía el sumo pontífice Gregorio XVI.

Todas las compañías españolas de los caminos de hierro han recibido una comunicación del señor director de la del Noroeste preguntándoles, á instancias de la comisión ejecutiva de la peregrinación á Roma, qué ventajas pueden conceder á los que concurren á ella, ó á las demás que se organicen después.

Se conocerán probablemente sus resoluciones á mediados de la semana próxima.

La señora condesa de Sástago acudirá á la próxima peregrinación á Roma, como también su esposo el señor marqués de Monistrol y su hijo el señor marqués de Aguilar.

Otro de los que han resuelto concurrir á la peregrinación es el señor conde de Orgaz.

Dice el *Tramontana* de Bilbao: «El vapor *David* que se hallaba embarcado en la Mogijonera, según decíamos días pasados, fué estraído el lunes á las tres y media de la tarde con el auxilio del remolcador *Hautan*.

En virtud de los artículos adicionales del tratado de estradicción vigente entre España y Portugal, no podrán ser condenados á muerte los famosos criminales *Juanillo* y *Moraleda*, por haber sido presos en el territorio del vecino reino.

Segun la *Correspondencia* de Valencia, el lunes 7 del corriente, se inaugurarán las obras de construcción del ferrocarril del término de Utiel.

En el espreso del Norte ha llegado esta mañana á Madrid el primer alcalde Sr. Abascael.

Ha salido de esta corte á visitar varios establecimientos balnearios del Norte, el médico oculista doctor Ossio.

El ingeniero jefe de Montes D. Jacinto de Lara, ha sido trasladado del distrito de Jaen al de Córdoba.

Hoy recibimos la siguiente carta de nuestro corresponsal de Santander, fechada el día 2 del corriente: «Grande es la animación que reina en esta ciudad. La venida de la corte á nuestras playas ha hecho que la afluencia de bañistas sea este año muy numerosa. Apenas si en las fondas y casas de huéspedes hoy local para un viajero más.

Esta noche se verificará en la Magdalena la velada dispuesta por el ayuntamiento. Con este motivo prestarán servicio los vapores de la Coochery y el tranvía, haciendo viajes constantemente, si así lo exigiera la afluencia de gente.

El señor ministro de Marina sigue en Comillas muy mejorado de las heridas que le ocasionó la caída en la estación de Torrelavega.

Parece que el día de San Esteban asistirá S. M. el rey á la romería que se ha de celebrar en el pueblo de Udias. La empresa de la plaza de toros también espera conseguir que acepte la invitación que piensa hacerle para la primera de las dos corridas generales, que se verificarán en el corriente mes.

De los tres desgraciados pintores que se cayeron anteayer de un andamio á la calle, uno murió en el acto, otro está muy grave y ayer ha fallecido en el hospital el tercero. Todos eran casados y uno de ellos deja seis hijos en la indigencia. En favor de estos desgraciados se ha abierto una suscripción.

—Ayer fueron á Comillas, con objeto de ofrecer sus respetos á S. M. el rey, el señor gobernador militar de esta plaza, D. Alvaro Abascael, juez de primera instancia de San Vicente de la Barquera, el promotor fiscal D. Tomás García Martín, el escribano don Wenceslao Torre, el alcalde de dicho pueblo D. Francisco del Barrio Fernandez, el secretario de este D. Manuel Díaz de Coterio y el de gobierno D. Ignacio María Gutiérrez.

Se dice que el lunes próximo irá su majestad el rey á Mascarros, con objeto de llevar á cabo una proyectada pesquería en el río Saja.—X.

Hay se ha encontrado el reloj que usaba el infortunado Sr. Santamaría, y que le fué robado el día que le asesinaron.

Parece que el autor, ó uno de los autores del crimen, después de consumado éste, vino á Madrid, quedándose á dormir en una casa de la calle del Humilladero, al poco rato de estar en ella manifestó deseos de que fueran á ella manifestar el reloj que llevaba, pues él no quería hacerlo personalmente. En efecto, la alhaja quedó empeñada en el núm. 16 de la misma calle.

En virtud de las averiguaciones practicadas por la autoridad, ha sido detenida la mujer que, por encargo del presunto autor del crimen, fué á empeñar el reloj, que ha resultado, como hemos dicho, ser el mismo que usaba el Sr. Santamaría.

El reloj, que es de níquel, ha sido reconocido al momento por un pariente de la víctima.

Muchos periódicos elogian cumplidamente la medida que han tomado el Sr. Martínez Bran, disponiendo de la inmediata visita a todas las obras y la responsabilidad más estrecha á los arquitectos, si los andamios están aal contruistos.

Ha llamado extraordinariamente la atención de los higienistas y de alguna de nuestras primeras autoridades, el artículo que el Sr. Gastaldo ha publicado en la *Discusión*, acerca de la higiene de Madrid.

Esta mañana cerca del estanque del Retiro, se suicidó un sujeto disparando un tiro sobre la sien izquierda. Ignóranse cuáles sean los motivos que le impulsaron á quitarse la vida.

El ingeniero de Minas, D. Matías Gómez de la Hoz, se ha acercado á nuestra redacción rogándonos hagamos constar que es completamente ajeno á la rectificación que en su nombre y abusando de la buena fé de uno de nuestros redactores, se nos envió y publicamos ayer relativa al resultado de los exámenes para ingreso en el cuerpo de ayudantes de Obras públicas.

Hacemos con gu to esta declaración.

Esta madrugada presentóse un sujeto en la casa número 13, principal de la calle de Panaderos, y comenzó á llamar con desaforadas voces á la dueña de la habitación, cuyo domicilio había equivocado con otro de la espresada calle.

Viéndose insultada la inquilina, pidió auxilio á los guardianes del cuerpo de seguridad, los cuales procedieron á la detención del autor del escándalo.

El detenido, al ser llevado á la prevención, descargó un bastonazo sobre uno de los guardianes, infiriéndole una herida de bastante gravedad en la cabeza.

Una vez encerrado en uno de los departamentos de la prevención, empezó á dar golpes en la puerta del encierro logrando por último echarla abajo, no sin ocasionarse bastantes contusiones, por lo que hubo necesidad de conducirlo al hospital General.

Dícese que el detenido presentaba síntomas de demencia.

Han fallecido: En Córdoba, el abogado fiscal de aquella audiencia, D. Leon Teruel; en Santander, D. Casimiro Saiz Vedia; en

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 4 DE AGOSTO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde despues de corridas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París, 4. Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 interior español, 25-112. Idem exterior, 27-66.

Port-Said, 3. Sale hoy vapor *Magallanes*, del marqués de Campo, para Barcelona sin novedad. Manila, 3. Detenido por temporales, sale hoy vapor-correo *Vizcaya*, del marqués de Campo, para España.

Viena, 4. Se tienen algunas noticias acerca de las contestaciones dadas por las grandes potencias á la importante circular del ministro de Estado en España, en la cual se aducían las razones que asisten á esta nación para ser oída y consultada acerca del asunto del canal de Suez.

Parece que Italia fué la primera potencia que contestó, haciéndolo en términos muy honrosos para España y reconociendo los fundados derechos de ésta á ocupar el puesto que le corresponde, no solamente por su posición geográfica sobre el Mediterráneo, sino también por sus posesiones de la Océania.

A Italia siguió Rusia y despues Austria y Francia, manifestándose

Era una maravilla el verlas sitiando el mostrador, y cogiendo con las puntas de los dedos, sin quitarse los finisimos guantes, los platos cargados de tartas de fresa, ó de babas al ron. Otras agrupadas al extremo de la tienda, delante de un buffet lleno de pastas, y de una consola de mármol blanco cargada de frascos de cristal tallado, charlaban como cotorras, y mojaban sus labios sonrosados en el vino de jerez color de topacio.

Un pintor hubiera tenido allí materia para pintar un cuadro; uno de esos pintores que desuellean trasladando al lienzo el recinto del peso en Longchamp, ó bien la playa de Trouville á la hora del paseo de las selectas mundanas.

Sabiniano, en punto á reuniones femeninas, fuera de los salones, había visto la temporada de baños de mar en Dinard y en Saint-Malo, pero nada que se asemejase á esa canastilla de flores animadas que deslumbraba sus ojos de provinciano.

No era torpe, sin embargo, ni demasiado tímido, y se sentía incómodo en medio de esa aglomeración de elegancia. Estos grupos le agradaban más que los que había dejado en el peristilo de la Bolsa; pero le parecía más difícil su acceso.

Verdad es que aquí era el único de su sexo, y que las señoras le miraban de una manera poco á propósito para alentarle.

Indudablemente le consideraban como un recién llegado de un departamento lejano, como un principiante extraviado por casualidad en un sitio, donde no estaba en su centro, y tal vez como un indiscreto que venia allí para espiarlas.

—Es muy particular—pensaba el vizconde;—las mujeres en general son golosas, pero no hasta el punto de pasar el día comiendo pasteles, sobre todo cuando el sol está radiante y los Campos Eliseos tan hermosos. ¿Tendrían razon aquellos señores? ¿Habré caído, sin saberlo, en medio de la Bolsa de las mujeres?

hacían operaciones de venta y compra, absolutamente como los especuladores del sexo fuerte que bullian allá arriba, bajo la columnata.

—Hé aquí mi sueño,—decía el primo de Ivona.— Estas adoran también el Becerro de oro, y bailarían sin pudor alrededor de la estatua si la hubiese.

Bien pronto pudo oír parte de su conversacion. —Vais atrasada, condesa. La baja es segura. Acabo de ver pasar á Rheintal. La jugada está hecha. Ahora va á subir.

—Once minutos hace que estoy á la alza. Mudar de parecer á tiempo es el gran secreto, querida mía.

—¡Ah! ese secreto vos lo poseis. Yo me aferro algunas veces; en la última liquidación he perdido mil quinientos lúises.

—Baronesa, invitad á Rheintal á vuestras recepciones de por la mañana. Tiene el pelo amarillo y le falta la educación primitiva, pero está bien informado.

Y esta condesa, que practicaba con tanta suerte el arte de variar á tiempo, se volvió hacia Sabiniano y le dijo sin más preámbulo: —Estaba á 82 y 40 hace un rato. ¿En que están ahora?

—Lo ignoro absolutamente, señora,—respondió el vizconde asombrado. —¿Pues qué, no estais en casa de Galipot? —No, señora; tengo la desgracia de no conocer á Galipot. —¡Ah! yo creia...—dijo la dama con tranquilidad.

Y lo dejó plantado, sin más cumplidos, para volver á discutir los cambios con sus amigas. Sabiniano, incomodado y humillado de que lo hubiesen tomado por un dependiente de un corredor, se fué más lejos con su vaso y con su plato.

Se acercó á un grupo de mujeres menos descaradas que estaban sentadas en el saloncito del extremo de la tienda tomando helados. Estas hablaban á media voz, y su conversacion parecia estar en el diapason de la buena sociedad. No se habian, sin embargo, instalado allí por el placer de saborear un helado, porque volvían sin cesar la cabeza hacia la puerta, y se veía en sus rostros que esperaban noticias de la batalla empeñada al rededor del parque. Una sola se diferenciaba de las demás; no miraba la puerta, á quien miraba era á Sabiniano.

Sus ojos estaban fijos en él, unos grandes ojos negros, rodeados de un círculo azulado, debido sin duda á otras agitaciones, menos vulgares que las del juego. Tenía la edad en la que se afianza la belleza de las mujeres, cuando no resultan decididamente feas.

Y ésta había conservado toda su hermosura. —Es todavía más que hermosa,—pensaba Sabiniano;—es simpática. ¡Pero por qué me mira con tanta insistencia!

Sabiniano sabía que no desagradaba á las mujeres; pero no era fátuo, y si tuvo la idea de que esa persona le miraba porque le agradaba, fué cosa de un momento.

Hoy que decir que no tenia trazas de ser una de esas coquetas que tienen empeño de hacer conquistas en todas partes, y que para entregar su corazón se contentan de buen grado con un encuentro casual.

Estaba vestida con una elegante sencillez, y tenia maneras de gran señora, pero de señora reservada, casi altonera.

Así que los ojos del joven vizconde se encontraron con los suyos, volvió la cabeza sin afectación, y dijo algunas palabras insignificantes á una mujer joven y rubia que estaba sentada á su lado.

Peró ella había debido examinar largo tiempo á Sabiniano, y sin embargo, Sabiniano estaba seguro de no haberla visto nunca.

Hizo lo que ella. Cesó de mirar, y fingió reconcentrar toda su atención en la brioche que despedazaba en un platillo.

Peró no se tapó los oídos y lo oyó decir á la vecina rubia: —Mucho me ha sorprendido el encontraros aquí, querida mía, pues yo sé que no jugáis nunca.

—No, el juego no me interesa. Además, mi marido juega, es muy suficiente,—respondió distraídamente la señora que Sabiniano había reparado entre todas.

—Es suficiente tal vez, pero no es seguramente demasiado, y no tenéis por qué quejaros, pues dicen que no pierde nunca y que este mes ganará sumas considerables...

—Vamos,—pensó Sabiniano,—esta princesa con tantos humos, es sencillamente la mujer de un bolsista. ¡Y yo, que me figuraba que era una de las nuestras! Decididamente esta mañana, no hago más que simplezas, y me haria gran falta la experiencia de Jorge. En Saint Malo ó en Rennes no me hubiera equivocado hasta ese punto. En primer lugar, todo el mundo se conoce... y además cada uno sabe guardar su posición... los mercaderes no imitan á los burgueses, y las burguesas no se dan aires de diquesas.

Peró mi educación parisiense está por hacer. —El mío no comprometerá mi fortuna,—repuso la rubia.—Es demasiado tacaño para arriesgar un solo billete de mil francos sobre unas primas; peró disoluto todos los años, artículo por artículo, mi exiguo presupuesto, y cuando se trata de pagar la cuenta de mi sastre ó de mi modista, hay unas escenas espantosas.

Os advierto, que le he llevado ochocientos mil francos de dote, sin contar las esperanzas, y que él estaba arruinado completamente, cuando le hice el honor de casarme con él. —¡Ah! qué dichosa sois, querida amiga, y cuántas mujeres envidian vuestra suerte!

—¡Pues hacen mal!—dijo la dama con tristeza.— Si supiesen la vida que paso no la envidiarían.

—¿Cómo es eso? ¿Tendríais algún motivo de queji contra él?—preguntó la rubia con ese apresuramiento malicioso, peculiar á todas las mujeres, cuando quieren enterarse de las penas íntimas de alguna amiga.

La otra, en vez de contestar á esta árdua pregunta, señaló con una ojeadá á Sabiniano, que desde el sitio donde estaba, no perdía una sola palabra de ese curioso diálogo.

La rubia comprendió y cambió al momento de conversacion. —¿Me parece que tenéis otro par de caballos?—dijo mirando por entre los cristales del escaparate el soberbio troneo parado al lado de la acera.

—Sí,—respondió la señora con indiferencia,—mi marido me los ha regalado el día de mi santo; pero como el los usa mucho más á menudo que yo, me creo dispensada de agradecerle su regalo.

—Mi hermano le encontró ayer en los Campos Eliseos, solo en su carruaje, y me ha dicho que ne ha visto nunca unos animales más hermosos ni mejor apareados; y mi hermano lo entiende: la prueba es que en sus apuestas de carreras ha ganado ya se setenta mil francos este año.

—A propósito de las carreras, ¿cómo es que ne habeis estado una vez siquiera en Longchamp? —He estado muy delicada durante un mes. Mi marido se empeña en llevarme á paseo al Bosque despues de Bolsa, y saldre hoy por primera vez.

—¿Entonces le esperais aquí? —Sí, y os aseguro que hubiera renunciado con gusto á la distraccion que quiere proporcionarme. Hubiera deseado, sobre todo, no entrar en esta tienda. Todas estas mujeres que manosean los negocios bebiendo vino de Frontignan me repugnan. Cuando se ocupa cierta posicion es vergonzoso el hacer alarde de esa pasión desenfrenada por el dinero. —¿Se necesita tanto para vivir como á uno le corresponde! Hoy con cincuenta mil francos de renta se está siempre apurado. —Peró vos, al menos, amiga mía, no tenéis la extravagancia de la condessa, que se mueve tanto para convencer á la obesa baronesa de que le tome unos valores á término... le propone un mal negocio probablemente. —¡Oh! no, yo no hago nunca nada sin que me sirva de intermediario un dependiente que está en casa de Galipot—dijo sin reflexionar la dama rubia.—Es un muchacho muy guapo ese dependiente y tan bien informado... No me ha engañado nunca. —Yo deseo que siga no engañándose,—respondió con una puntita de ironía la dama de las ojeras. La otra, picada sin duda, dejó pasar esta frase de doble sentido y terminó la conversacion. Sabiniano la había escuchado desde el principio hasta el fin; le parecia instructiva; sin contar que la desconocida que aguardaba á su marido le intriguaba á lo sumo.

DIARIO DE ANUNCIOS DE MADRID

Santo del día: Nuestra Señora de las Nieves.

ALMANAQUE
SANTO DEL DIA 5.—Nuestra Señora de las Nieves.

CAMBIO DEL 4
PLAZAS.
Albacete... par

Doña Asunción Michel Champonin.
Doña Carolina García Escribano.

PARROQUIA DE LOS SANTOS JUSTO Y PASTOR.—Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas.

Albacete... par
Alcoy... 318

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

IGLESIA DE MONSERRAT.—La congregación de Nuestra Señora de las Nieves continúa.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

IGLESIA DE MONSERRAT.—La congregación de Nuestra Señora de las Nieves continúa.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

PARROQUIA DE SAN LORRENZO.—Continúa la novena del glorioso mártir su titular.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

PARROQUIA DE SAN LORRENZO.—Continúa la novena del glorioso mártir su titular.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

PARROQUIA DE SAN LORRENZO.—Continúa la novena del glorioso mártir su titular.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

PARROQUIA DE SAN LORRENZO.—Continúa la novena del glorioso mártir su titular.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

PARROQUIA DE SAN LORRENZO.—Continúa la novena del glorioso mártir su titular.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

PARROQUIA DE SAN LORRENZO.—Continúa la novena del glorioso mártir su titular.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

PARROQUIA DE SAN LORRENZO.—Continúa la novena del glorioso mártir su titular.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

PARROQUIA DE SAN LORRENZO.—Continúa la novena del glorioso mártir su titular.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

PARROQUIA DE SAN LORRENZO.—Continúa la novena del glorioso mártir su titular.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

PARROQUIA DE SAN LORRENZO.—Continúa la novena del glorioso mártir su titular.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

PARROQUIA DE SAN LORRENZO.—Continúa la novena del glorioso mártir su titular.

Alcoy... 318
Alicante... 418

Doña Dolores Rico Martínez.
Doña Teresa Silva y Pozo.

remate para adquirir 9000 tablas de pino para la casa militar.

TEATROS
TEATRO DEL PRINCIPE ALFONSO.—9.—2.—Madrid se divierte!—Miss Ross.—Baile.

LAS MIL Y UNA NOCHES
Música de Caballero y Rufo. Los principales números de esta aplaudida obra.

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.—Necesitando esta compañía proveerse de 20000 kilogramos de alambre.

DULCE ALIANZA
GRAN FABRICA DE LULES FUNDADA EN 1847. Calle de las Infantas, 29, duplicado.

SALES MARINAS PARA BAÑOS
Estas reemplazan las aguas de mar, se venden en paquetes de 4, 6, y 8 rs. con a g s. Grandes rebajas según la importancia del pedido.

VAPORES CORREOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA
(ANTES DE A. LOPEZ Y COMPANIA)

EL VAPOR CORREO CIUDAD CONDAL
CAPITAN D. M. G. DE LA MATA, que saldrá de Cádiz el 10 del corriente agosto.

Se espiden billetes combinados para NUEVITAS, GIBARA Y SANTIAGO DE CUBA, trasbordando en Habana.

D. FRANCISCO DE OTAZU Y VALENZUELI
gobernador civil que fué de varias provincias, comandante de la real y distinguida orden española de Carlos III, etc.

FOSFATO DE HIERRO
FARMACÉUTICO, DOCTOR EN CIENCIAS EN PARIS. Este líquido análogo a un agua mineral ferruginosa.

FIN DE LIQUIDACION
de todas las existencias en artículos de punto y otros géneros de la ESTACION DE VERANO.

SALES MARINAS CON ALGAS
para preparar baños de mar que reemplazan perfectamente a los del Cantábrico.

ALMONEDA DE SILLERIA, ESPEJOS Y CÓMODAS; Mesas de Paredes, 27, 2.ª derecha.

DR. MORALES
Especialista en males secretos, esterilidad e impotencia. Tratamiento especial, breve y radical.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIA LUJO. Reina, 6, bajo.

TEATRO DEL PRINCIPE ALFONSO.—9.—2.—Madrid se divierte!—Miss Ross.—Baile.

TEATRO DE RECOLETOS.—9.—Odio de raza.—Cosas de España.—Un par de hilas.

ANUNCIOS.
MAÑANA SE VENDEN TODOS los edificios de un taller de construcción.

ARAÑAS
De 10 duros a 400. Entredosos, relojes, candelabros. Precios, 28.

DOÑA CARMEN ABELL Y ZANON
viuda de D. Antonio Aparisi y Guzmán, ha fallecido a las dos y media de la tarde de hoy 4 de agosto de 1882.

INSTITUTRIZ.
Se necesita una señora de esmeradísima educación y de una instrucción completa.

SATISFAC. AL VECINDARIO
Por la alcaldía de Madrid se ha pasado un B. L. M. al teniente de alcalde de Buenavista.

CE VENDE UNA YEGUA DE DILLA, cruzada, muy bonita. Darán razón, calle del Baño, 1.

ALMONEDA DE MUEBLES Y salon dorado. Salud, 9, pral.

CE VENDE UN GABINETE CON sus colgaduras. Salud, 21, pral.

Por el juzgado del Hospicio a los señores Juan con derecho para oponerse a la liberación de una obligación de 10000 reales.

EXAMENES
El día 1.º de setiembre próximo darán prin ipal en la Normal Central de Maestros de primera enseñanza.

CABINETE DE TELEGRAFOS
Relacion de los telegrafos que no han podido ser entregados a los destinatarios.

QUEJAS DEL VECINDARIO
Bueno sería que la autoridad municipal limitara el número de macetas que se permitiera tener en cada balcon para que los transeuntes no se vieran espuestos a un golpe de desgracia.

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: excelentísimo señor brigadier D. Pascual San Pastor.

JUZGADO MUNICIPAL
El de la Inclusa se ha trasladado de la calle de la Magdalena, núm. 8, a la de la Escribana, núm. 7, cuarto principal.

LLAMAMIENTOS OFICIALES
Por la fiscalía militar D. Cristóbal Garrido.

Por el gobierno civil: D. Pedro Martínez Herranz. D. Agustín Fernández Chigorro.

Por la fiscalía militar D. Cristóbal Garrido.

Por el gobierno civil: D. Pedro Martínez Herranz. D. Agustín Fernández Chigorro.

Por la fiscalía militar D. Cristóbal Garrido.

Por el gobierno civil: D. Pedro Martínez Herranz. D. Agustín Fernández Chigorro.

Por la fiscalía militar D. Cristóbal Garrido.

Por el juzgado del Hospicio a los señores Juan con derecho para oponerse a la liberación de una obligación de 10000 reales.

EXAMENES
El día 1.º de setiembre próximo darán prin ipal en la Normal Central de Maestros de primera enseñanza.

CABINETE DE TELEGRAFOS
Relacion de los telegrafos que no han podido ser entregados a los destinatarios.

QUEJAS DEL VECINDARIO
Bueno sería que la autoridad municipal limitara el número de macetas que se permitiera tener en cada balcon para que los transeuntes no se vieran espuestos a un golpe de desgracia.

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: excelentísimo señor brigadier D. Pascual San Pastor.

JUZGADO MUNICIPAL
El de la Inclusa se ha trasladado de la calle de la Magdalena, núm. 8, a la de la Escribana, núm. 7, cuarto principal.

LLAMAMIENTOS OFICIALES
Por la fiscalía militar D. Cristóbal Garrido.

Por el gobierno civil: D. Pedro Martínez Herranz. D. Agustín Fernández Chigorro.

Por la fiscalía militar D. Cristóbal Garrido.

Por el gobierno civil: D. Pedro Martínez Herranz. D. Agustín Fernández Chigorro.

Por la fiscalía militar D. Cristóbal Garrido.

Por el gobierno civil: D. Pedro Martínez Herranz. D. Agustín Fernández Chigorro.

Por la fiscalía militar D. Cristóbal Garrido.

VIAJE AL INTERIOR DE ESPAÑA
ADOLFO RIVADENEYRA
alcanzara la inmensa boga que tuvo desde un principio, pero donde la ciencia no puede acudir sin excesiva circunspección.

Hay, si, motivos para alejar la época de un estado primitivo, que en vano buscará siempre el hombre, y creo, por lo tanto, que los 6000 años que, según D. Alfaro, se atribuyen a la existencia entre el diluvio universal y la época de J. C. no son suficientes a enlazar los datos históricos antes mencionados, ni otros a todas luces irrefutables. Verdad es que el gran monarca apuntaria la fecha de 6984 por analogos motivos que no apuntó 6983 ó 6985.

manera alguna negación de la unidad de nuest a especie. Por regla general, no se dá crédito a remotas tradiciones de los pueblos; todos son extravagantes e inverosímiles. Comprende que un adam (hombre) y una ev (mujer) crecieran solos en el mundo, inventaran un origen que, por lo mismo, careciera de valor histórico; sin embargo, la manifestación de este concepto revela en los progenitores de los persas origen menos remoto que el de otros pueblos.

echamos mano para nuestro estudio son los libros zendos, traducidos, anotados, comentados con sus iguales por franceses, alemanes e ingleses. Aquellos textos consignan las circunstancias en que los arios ocuparon las mesetas del Irán, tenidas por algunos en concepto del Paraíso terrenal (Paradise), como estaban en posesión de la idea monoteista heredada de sus progenitores, como surgió divergencia sobre este punto, si bien ignoramos el momento en que el esmismo se produjo en los medos. Hubo un momento en que el dualismo era, en la cual el dualismo persa, la creencia en Ormuz y Ahriman, se impuso al magismo de los medos, descrito por Herodoto, religion cuyo carácter primordial era el culto de los elementos, principalmente de fuego. Aun hoy, para apagar una luz no soplan, sino que la estinguen con los dedos ó agitando un pañuelo, del mismo modo que los judíos.

babilidad es aún posible determinar épocas, enumerar acontecimientos y fijar dinastías, por más que sea corriente designar a Kayumers, el Dshimá ó Dshemshid (Espléndido) de los indios, como fundador de la dinastía paishadiana; es decir, de los distribuidores (de la justicia) Tan solo puede admitirse de aquella época teóbrosa la existencia de Gáveh, un pobre herrador, jefe de una insurrección contra odiados invasores, que suponen fueran los arios, y quien, haciendo de su mandil el estándar nacional, sacudió la tiranía. Ese mandil del herrero lo veremos ondear más tarde como la bandera de un pueblo. El hilo de la historia aparece cuando los medos conquistan la Asiria. Luego principia la dinastía aqueménida en la persona de Ciaxares, según unos; en la de Artabaces, según otros; pero lo cierto es que sus descendientes llegaron hasta la Lidia, Susa por una parte, y la Bactriana por otra, no obstante haber ocupado temporalmente el país los bárbaros del N. E., y asimismo que en tiempo del padre de Ciro existían en Asia tres nobias monarquías: Media, Babilonia y Lidia.

Diffícil es conocer las circunstancias en que el poderío de los medos pasó a los persas en la persona de Ciro (Kay Jorsu); el hecho, sin embargo, es indiscutible, como lo es también que ese gran hombre, de madre meda y de padre persa, fué la personificación de la unidad irania y de la alianza de dos nacionalidades, como se ofrece en todos los países que se nutican de la variedad a la unidad. También, y puesto que medos y persas pertenecían a la familia aria, se han unido en los segundos unido a los semitas, y fueran considerados por los medos como una raza distinta. El orá-